

Изменники против „изменников“

Французская либеральная буржуазия приходит к власти. По тому случаю собрался конгресс социалистов Франции...

На конгрессе желтых.

В Вене заседают сейчас конгресс Амстердамского объединения профсоюзов, призываемого к 2-му Интернационалу...

Лондонские переговоры.

Кампания консервативной печати. Советско-китайское соглашение. Полное прекращение советско-германской торговли.

Англо-советская конференция.

ЛОНДОН, 3 июня. (Через Москву). В официальном сообщении говорится, что на заседании организационной комиссии англо-советской конференции...

Советско-китайские отношения.

ПЕКИН, 5 июня. Карахан получил поздравительную телеграмму от члена парламента Куан-Хунга с просьбой передать Советскому правительству заявление 131 депутата парламента...

Советско-германский конфликт.

МОСКВА, 5 июня. Составлен план распределения сотрудников торгпредства СССР в Берлине по другим иностранным торгпредствам...

Ставки единого с.-х. налога.

В прошлом кампания единого с.-х. налога была шесть групп хозяйства по землепользованию; каждой группе соответствовала определенная ставка налога...

Газетный день.

Острога политического кризиса во Франции увеличивается с каждым днем. Кризис этот не столько „кабинетский“ (кабиндатура Эррио, помидом, возмущенный не возмущен), сколько „президентский“.

Маленький фельетон.

По примеру Муллида. „Президент Куанди решил выразить сочувствие японскому правительству, в связи с авиакатастрофой японского народа“.

Веселые убийцы.



ТУРОК.—Послушайте, вы хотите собираться бомбардировать турецкий город? Итальянский офицер.—Не совсем так. Мы хотим попробовать отбить лионский для торжественного салюта.

Москва 5 июня.

МОСКВА, 5 июня. По данным варкомзема, в восточной России и на юге наблюдается недостаточное количество осадков. Требуется срочная выплата Нижнее Поволжье...

Сказка про белого бычка.

Возвращение к власти кабинета Маркса.

Социалисты поддерживают новый кабинет.

СНОВА МАРКС-ШТРЕЗЕМАН.

БЕРЛИН, 5 июня. (Радио герм. прессы). Вследствие неудач переговоров с правыми и левыми, Маркс вернулся к прежнему составу кабинета, представив этот кабинет без изменений на одобрение президента Эберта.

ПРИМ, 5 июня. (Радио ит. прессы). Президент Эберт утвердил кабинет Маркса-Штреземана полностью. (Закр.).

ДЕКЛАРАЦИЯ МАРКСА.

ПРИМ, 5 июня. (Радио франц. прессы). По сообщению из Берлина, сегодня вечером состоялось заседание кабинета Маркса, на котором будет окончательно выработана декларация кабинета, подлежащая оглашению в рейхстаге. (Закр.).

НА КОГО МОЖЕТ РАСЧИТЫВАТЬ НОВЫЙ КАБИНЕТ.

ПРИМ, 5 июня. (Радио франц. прессы). Германский кабинет может рассчитывать на 136 голосов умеренных партий и, вероятно, на 100 голосов социалистов. Ввиду того, что оппозиция насчитывает 203 голоса, а нулевой момент конституционного большинства в 2/3 голосов достигнуто не будет.

ПОДДЕРЖКА СОЦИАЛИСТОВ.

ПРИМ, 5 июня. (Радио франц. прессы). По сообщению из Берлина, социалистическая фракция рейхстага заявляет, что поддержит кабинет, с тем, чтобы возмещение военного долга Германия получила бы в соответствии с условиями Версальского договора.

ЗАЯВЛЕНИЯ НАРОДНОЙ ПАРТИИ И НАЦИОНАЛИСТОВ.

ПРИМ, 5 июня. (Радио франц. прессы). Заявления, опубликованные германской на-

родной партией, возлагают ответственность за неудачу переговоров с националистами на последних. Однако, народная партия считает, что мысль об образовании широкой буржуазной коалиции не должна быть поставлена окончательно. В заявлении националистов возлагается ответственность за создание коалиции на умеренные партии.

ГЕРМАНСКИЙ БЮДЖЕТ.

БЕРЛИН, 5 июня. (Радио герм. прессы). Рейхстаг принял бюджет Германии в 6 миллиардов золотых марок, в том числе 641,5 млрд. золотых марок на расходы по исполнению Версальского договора.

ТРАВЛЯ КОМУНИСТОВ.

БЕРЛИН, 3 июня. (Через Москву). В Штутгарте, Потсдаме и Бреславе усиливаются преследования коммунистов. Буржуазная печать ведет яростную травлю коммунистов. Полиция утверждает, что полтора коммуниста сорвать праздника в Потсдаме является частью широкого заговора против ряда деятелей, в том числе и Носке. (Закр.).

В ВЮРТЕМБЕРГЕ.

БЕРЛИН, 5 июня. (Радио герм. пр.). Вюртембергский ландтаг избрал президентом республики правого депутата Байке. (Закр.).

Накануне отставки Мильерана.

Французские соглашатели санкционируют захват Рура.

Пенлеве — председатель палаты.

Уход Мильерана ожидается в ближайшие дни.

ПРИМ, 4 июня. (Через Москву). Вопрос о Мильерана продолжает служить главной политической темой дня. Через свою печать Мильеран заявляет, что он выйдет в отставку только в случае, если обе палаты выразят ему недоверие.

Левая фракция палаты категорически высказалась против Мильерана; демократическая группа левых в сенате несомненно высказывается сегодня так же. В политических кругах полагают, что Мильеран выйдет в отставку в ближайшие дни, и что в конце недели его заменит Пенлеве. (Закр.).

В СЛУЧАЕ ПРОВАЛА ЭРИО.

ПРИМ, 5 июня. (Радио франц. пр.). По сообщению «Матена», в случае провала кабинета Эрио в палате депутатов, президент Мильеран образует новый кабинет, составленный из сторонников образования кабинета Франсуа Марселя. (Закр.).

РЕЗОЛЮЦИЯ КОНГРЕССА СОЦИАЛИСТОВ.

ПРИМ, 3 июня. (Через Москву). Социалистический конгресс вынес резолюцию: 1) о поддержке правительства Эрио, 2) о необходимости включения в программу будущего правительства пунктов об амнистии всем, за исключением дезертиров и изменников, 3) о внесении предложения о введении системы государственного контроля за ценами на продукты питания и о восстановлении нормальных отношений с СССР и безоговорочном принятии долга Эриера.

По вопросу о Рура резолюция заявляет, что партия не считает возможным заставить Рур прежде, чем предусмотренные

экспертами заложки не будут переданы международным органам. Резолюция указывает, также, что в интересах мира необходимо обеспечить контроль над вооружением Германии, путем общего усиления союзников и Лиги Наций.

В кругах прежнего национального блока заявляют, что программа не представляет собой ничего революционного. В финансовых кругах с удовлетворением подчеркивают, что программа не предусматривает налога на капитал.

«Тан» иронически спрашивает социалистов, не вотрут ли они кредиты для Рура.

ПЕНЛЕВЕ—ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ПАЛАТЫ ДЕПУТАТОВ.

ПРИМ, 5 июня. (Радио франц. пр.). Большинство 296 голосов президентом палаты депутатов избран Пенлеве. Мажорити получили Годар, Ренальду, Варен и Дюмениль. (Закр.).

ФРАНЦУЗСКИЙ ДЕЛЕГАТ НА СЕССИИ ЛИГИ НАЦИЙ.

ПРИМ, 5 июня. (Радио итал. пр.). По сообщению из Парижа, ввиду особой важности предстоящей сессии совета Лиги Наций, которая состоится под председательством Бенелла, французское правительство делегирует в качестве постоянного представителя Франции в Лигу Наций Бужаку. (Закр.).

Слух об отставке Британу.

ПРИМ, 5 июня. (Р. итал. пр.). По сообщениям римских газет из Бухареста, в результате кампания, возглавляемой генералом Авереску, удалось добиться ухода Британу. (Закр.).

ВЕРЛИН, 5 июня. (Р. герм. пр.). В Бухаресте официально опровергаются слухи о предоставлении государственным служащим возможность свободного выражения своих политических взглядов и симпатий. (Закр.).

Воззвание МОПР'а.

МОСКВА, 5 июня. ЦК МОПР'а обратился к рабочим всех стран с воззванием выступить в защиту участников предстоящего процесса о краковском восстании, требуя освобождения арестованных. (Закр.).

Конфликт Японии с С. Штатами.

БЕРЛИН, 5 июня. (Радио герм. пр.). Президент Вудроу и сенатор Юа решили выразить официальное сочувствие японскому правительству в связи с законом об иммиграции, вызвавшим чувство обиды в японском народе. (Закр.).

ПО ПРИМЕРУ СОЕД. ШТАТОВ.

НЬЮ-Йорк, 3 июня. (Через Москву). По сообщению из Оттавы, канадский министр (фамилия не названа) на запрос, сделанный в палате, заявил, что канадское правительство предлагает совершенно закрыть иммиграцию японцев в Канаду. Иные разрешенный норма для японцев составляет всего 150 человек в год. (Закр.).

ОБРАЩЕНИЕ СОВЕТСКОЙ РОССИИ К КИТАЮ.

Советская Россия еще до посылки своей миссии ДНР в своем первом обращении к правительству Китая, подписанном тов. Барухом, категорически отвергла до принципов международных договоров с Китаем, которые переправляют эту богатую страну в колониально-аграрное государство.

Договор Китая с СССР дает возможность китайской республике ставить вопрос о пересмотре своих договоров с капиталистическими государствами. Подписание при этом Китая любых договоров явилось бы шагом к восстановлению империализма.

Советская Россия обидела только принципы международного общения. Эти принципы были лишены какого-либо названия на грабительскую политику мирового империализма. Начав взаимности, признание суверенности прав народа, отказ от захвата территории в Китае, отказ от права на размещение в Китае иностранных войск и подвешивание отрядов, отказ от пребывания в Китае иностранных крейсеров и броненосцев, отказ от своей юрисдикции и иностранного суда, отказ от боевой контрразведки.

Это обращение Советской федерации к Китаю и является поворотным пунктом международных взаимоотношений в Китае. Это-то обращение и исполнило несомненно и справедливо капиталистическое правительство. Подписание Советской федерацией договора на новых началах, признание политических прав Китая открывало бы новую эру в истории борьбы Китая за свое освобождение и национальное расширение.

КИТАЙ—РЕЗЕРВ УГНЕТЕННОГО ЧЕЛОВЕЧЕСТВА.

Китай, по выражению тов. Ленина,—резерв угнетенного человечества. Его борьба за освобождение от гнета империализма должна выигрывать и опрокинуть все карты и расклады империалистических государств, поработать в основе самих корнях существования капиталистического мира.

Китай и его борьба являются тем резервуаром, который питает мировое капиталистическое хозяйство.

Вот почему империалисты всех стран так ревниво оберегают Китай от всякого сотрудничества с Советской федерацией. Вот почему дипломатический корпус Пекина изо всех сил старается сорвать самое соглашение Китая с СССР. Вот почему в вопросе о предоставлении Китаю права вступления в международную организацию империалистический мир.

ЗНАЧЕНИЕ ДОГОВОРА ДЛЯ КИТАЯ.

Значение нового международного акта, прежде всего, исключительно велико для самого Китая. В новейшей своей истории Ки-

тай впервые подписывает договор с мощным государством, основанным на дружбе, а не на угнетении, на справедливости, а не на грабительстве, на взаимности, а не на одностороннем и произвольном расширении богатств Китая и угнетении миллионов его населения.

Договор Китая с СССР дает возможность китайской республике ставить вопрос о пересмотре своих договоров с капиталистическими государствами. Подписание при этом Китая любых договоров явилось бы шагом к восстановлению империализма.

Советская Россия обидела только принципы международного общения. Эти принципы были лишены какого-либо названия на грабительскую политику мирового империализма. Начав взаимности, признание суверенности прав народа, отказ от захвата территории в Китае, отказ от права на размещение в Китае иностранных войск и подвешивание отрядов, отказ от пребывания в Китае иностранных крейсеров и броненосцев, отказ от своей юрисдикции и иностранного суда, отказ от боевой контрразведки.

Это обращение Советской федерации к Китаю и является поворотным пунктом международных взаимоотношений в Китае. Это-то обращение и исполнило несомненно и справедливо капиталистическое правительство. Подписание Советской федерацией договора на новых началах, признание политических прав Китая открывало бы новую эру в истории борьбы Китая за свое освобождение и национальное расширение.

ДЕЛО 79.

ПРОЦЕСС УЧАСТНИКОВ СОФИЙСКОГО ПЕРЕВОРАТА.

ВЕНА, 4 июня. (Через Москву). В Софии начался слушание дела 79 участников прошлогоднего сентябрьского переворота. В списке обвиняемых—Моларов и Диевски. (Закр.).

УСПЕХИ ПОВСТАНЦЕВ В АЛБАНИИ.

БЕРЛИН, 5 июня. (Радио герм. пр.). Албанские повстанцы разбили правительственные войска и заняли Тирану, столицу Албании. По сообщению из Белграда, повстанцы устроили взрыв в Тиране. В настоящее время они осаждают Ассис. Пополнение правительственных войск критическое. Повстанцы потребовали немедленной отставки правительства. (Закр.).

ВЕНА, 4 июня. (Через Москву). По сведениям из различных источников, гражданская война в Албании обострилась. В Скутари повстанцы под предводительством председателя офицерской лиги Ретеллики одержали победу над жандармерией; правительственные войска отступили. Повстанческие дивизии переместились в Валуцу. Правительство обильно призывает 13-летних. (Закр.).

Слет соглашателей.

КОНГРЕСС АМСТЕРДАМСКОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ ПРОФСОЮЗОВ.

ВЕНА, 3 июня. (Через Москву). На втором заседании конгресса Амстердамского международного объединения профсоюзов продолжались работы по вопросу о переговорах с советскими профсоюзами.

Нитгар (Дания) резко возражал против предложения английской делегации о возобновлении переговоров. Торне (Англия) заявил, что английская делегация на этом настаивает и будет голосовать против принятия отчета о деятельности бюро, если английское предложение будет отклонено. Ленуар (Франция) высказался против английского предложения, которое затем было передано в комиссию. Английское предложение провозгласило сильное впечатление на членов конгресса.

Конгресс переходил к вопросу об изменении устава Амстердамского международного объединения профсоюзов, касаясь вопроса о связи с советскими профсоюзами, указывает, что все секретариаты международных объединений отдельных профсоюзов должны согласовать свою политику с общей линией правдующего международного объединения профсоюзов, в виде исключения, в отдельных секретариатах, однако, единство профсоюзов не должно быть нарушено.

Все важнейшие пункты повестки передаются на рассмотрение комиссии, видимо, с целью избежать открытой дискуссии.

В докладе о связи бюро Интернационала с отдельными секретариатами указывается, что принципиально секретариаты международных объединений отдельных профсоюзов могут входить в организацию, примыкающие к центральной организации, которая, в свою очередь, входит в Амстердамский Интернационал.

Далее в докладе указывается, что усиление организационной связи между бюро Интернационала и секретариатами диктуется необходимостью разрешить задачу борьбы против Профинтерна, который стремится уничтожить Амстердамский Интернационал.

В докладе оспаривается идея единого фронта с Профинтерном. Фимен, Кур и Смит большинством 16-ти стран против Англии, Бельгии, Франции и Голландии допускаются в качестве постоянных представителей секретариатов с совещательным голосом в генеральном совете Амстердамского Интернационала. Англичане голосовали против, ибо настаивали на предоставлении им решающего голоса.

Конференция итальянской компартии.

ОБЩАЯ ПОЛИТИКА ПАРТИИ.

РИМ, 4 июня. На конференции итальянской компартии обсуждался вопрос об общем направлении политики партии. На конференции, кроме членов ЦК, присутствовали секретари 45 провинциальных организаций.

По вопросу об отношении к фашизму не было разногласий. По вопросу об единстве фронта, о лозунге рабоче-крестьянского правительства и об отношении к итальянской социалистической партии замечания были

ОТОВСЮДУ.

Народные демократы (Польша) вносят в сейм предложение об усилении борьбы против коммунистов. Предложение предусматривает расширение полномочий местных властей и недопущение на выборах коммунистических списков. Предполагается немедленно подвергать аресту лиц, вносящих и подписывающих подобные списки.

Пелевский делегат Малиновский, оскорбленный в конфиансмане цензурой коммунистическом органе «Трибуна Роботинок», где он был заключен, как агент оккупационных властей, бросился внезапно на проходящего в кулуар коммунистического депутата семьи Куриковского и ударил его по лицу. Напад-

ение вызвало возмущение среди широких рабочих масс. Компартия постановила обратиться с воззванием к рабочим.

Комиссия английской палаты общин приняла доклад о предоставлении женщинам с 21-летнего возраста одинаковых с мужчинами избирательных прав.

Отказ в займе Германии. По сообщению из Вашингтона, комиссия по иностранным делам сената отклонила законопроект о предоставлении кредита в 10 миллионов долларов на оказание помощи Германии. Отвержением с этим отклонено предложение об установлении степени виновности Германии в мировой войне.

ПЕРСПЕКТИВЫ ЭКОНОМ. СБЛИЖЕНИЯ.

Уже одно это обстоятельство вместе с юридическим признанием СССР открывает блестящие перспективы для экономического сближения двух республик. Торговая политика СССР в отношении к странам Востока основана на принципах, отличных от тех, какие осуществляют капиталистические государства. СССР ставит своей целью в деле развития экономических взаимоотношений со странами Востока—развитие их производственных сил. Маньчжурия, ныне находящаяся в полноте колониальных оков Японии и других капиталистических держав, должна быть освобождена от посягательства мирового империализма. Маньчжурия должна установить с СССР такой тип торговых взаимоотношений, который не угрожал бы политическому суверенитету Китая, в то же время обеспечивал бы благосостояние и экономическое развитие обширного района.

Признание СССР и является моментом, определяющим обоим будущим экономическим сближением Китая и нашей республики. Наша промышленность и государственная торговля получают еще один импульс к своему развитию. Наша восточная торговая политика, уже осуществлявшаяся реально в отношении к странам Ближнего и Дальнего Востока, обогатится еще новой страной на Дальнем Востоке—Китаем.

Те заветы, какие нам оставлены великим вождем прародительского мирового движения тов. Лениным в отношении к угнетенным народам Востока, получают сейчас конкретную возможность к своему осуществлению.

СССР И ДАЛЬНЕ-ВОСТОЧНАЯ ПОЛИТИКА.

Признание СССР Китаем, упрочивая наше международное положение в целом, дает возможность СССР сделаться активным фактором дальне-восточной политики.

Сумма вопросов, объединяемых Тихоокеанской проблемой, исключительно важна и серьезна. Центр тяжести мировой политики в течение последних десятилетий систематически перемещался от берегов Атлантиче-

По Советскому Союзу.

ДОКЛАДЫ В ЦК.

МОСКВА, 5 июня. По поручению ЦК Компартии СССР, финансово-контрольные управления обобщают материал по ЦК ЦКК и ЦК ВЦИК по вопросам деятельности советского аппарата. (Закр.).

3-Й ВСЕР. СЪЕЗД ПО ЛИКВИДАЦИИ НЕГРОТНОСТИ.

МОСКВА, 5 июня. 8-го июня открывается в Москве 3-ий всероссийский съезд по ликвидации неграмотности. Председателями доклады г-д Крушинский и Трошкин. (Закр.).

КОНЕЦ УЧЕБНОГО ГОДА.

МОСКВА, 5 июня. Главпрофоб постановил считать 15 июня концом учебного года в ВУЗ'ах без летней практики. Для ВУЗ'ов с летней практикой этот срок считается началом летнего триместра. (Закр.).

АКТИВНАЯ БОРЬБА С ЧАСТНЫМИ ТОРГОЦАМИ.

ЛЕНИНГРАД, 5 июня. В целях борьбы с частными торговцами Ленинградский комитет прекратил отпуск им своих изданий. (Закр.).

ВИДЫ НА УРОЖАЙ В РСФСР.

МОСКВА, 5 июня. Член коллегии наркомзема профессор Чапков в беседе с корреспондентом Роста указал, что предстоящий урожай хлеба в РСФСР ожидается переломный, неуряд. Зерно во многих местах будет неурожайным, особенно на юге и юго-востоке. Весьма сомнительный урожай ожидается в южном Поволжье. (Закр.).

ДОБЫЧА УГЛЯ.

ХАРЬКОВ, 5 июня. В мае на рудниках Донбасса добыто 40 миллионов пудов угля, с выполнением задания в размере 113 проц. Всеми угольными предприятиями Донбасса вывезено 55 миллионов пудов. Перогрута—3 проц. (Закр.).

ЗЕМЛЕПРАВКА НА СЕВЕРНОМ Кавказе.

ВЛАДИКАВКАЗ, 5 июня. В столице Северо-Кавказского округа землераспределение. (Закр.).

ЗЛОУПОТРЕБЛЕНИЯ В ИНВАЛИДНОЙ КОоперации.

ПОЛТАВА, 5 июня. Обнаружены крупные злоупотребления в губернской объединенной инвалидной кооперации. В кооперативный аппарат вошли частные торговцы, привлеченные кооперацией к финансовой катастрофе. Предстоит чистка всего объединения. (Закр.).

ГАДАЧЬЯ КОоперация.

ПОЛТАВА, 5 июня. В Гадачской потребительском обществе обнаружены крупные злоупотребления. Накладные расходы достигли 185 проц. Торговля шла преимущественно сиротскими выгодами и дефицитом. Управление передано суду. (Закр.).

ПОЖАР НА БАХМУТСКОМ МЕТАЛЛИЧЕСКОМ ЗАВОДЕ.

БАХМУТ, 5 июня. На Сталинском металлургическом заводе произошел пожар. После 8-часовой упорной работы пожарных в рабочих, пожар прерван. Удалось отстоять склад с 5.000 пудов бензина. (Закр.).

ЛИКВИДАЦИЯ НАРКОПРОДА РСФСР.

МОСКВА, 5 июня. Президиум всесоюзного ЦКБ постановил ликвидировать наркомпрод РСФСР со всеми его органами в автономных республиках, областях и губерниях. Аппарат наркомпрода передается наркомвнутрору. (Закр.).

океана к берегам Восточного океана. На берегах Тихого океана завязывались те отношения, которые предопределяли собой дальнейшее развитие событий мирового характера и значения.

Японо-китайская война 1904—5 г.г., боксерское восстание 1901 года, англо-японский договор 1910 г., англо-японский договор, троцкистско-японский договор, создание офер интересов и офер влияния на Дальнем Востоке—все это вопросы, которые составляли содержание мировой истории за последние два десятилетия.

Борьба капиталистических держав за колонии, т. е. борьба против угнетенных масс Востока, борьба капиталистических государств между собой за обладание рынками Дальнего Востока—все это конкретные вещи, которые означают собой отрыв международной политики капиталистических держав.

Борьба Японии и Америки на берегах Тихого океана и союзовая интервенция на территории русского Дальнего Востока принадлежат Тихоокеанской проблеме характер не только остро по своему значению вопроса, но и могущего в любой момент разразиться новой кровавой схваткой империалистических держав между собой за сферы трудовых масс угнетенного Востока.

До признания СССР рабоче-крестьянскими массами Дальнего Востока пришлось вести отчаянную борьбу за очищение своей территории от интервенционных войск Японии, Франции, Англии, Америки, Чехо-Словакии, Италии и др. государств. В результате двухлетней героической борьбы русских Дальний Восток был освобожден от интервенции.

Для разрешения же Тихоокеанской проблемы во всем огромном ее размахе было необходимо, чтобы СССР сделался фактором не только политики на русском Дальнем Востоке, но и фактором международного значения.

Эта цель достигалась подписанием договора с Китаем, в силу которого обе державы имеют общее дело по обеспечению мирного развития трудовых масс своих народов.

СССР приобрел новый сторожевой пост. СССР включил в свою паравульную службу по охране интересов трудящихся всего мира новую позицию на берегах далекого Тихого океана. Эта позиция завоевана героической самоотверженной борьбой рабоче-крестьянских масс Союза Республик. Мировой общественности не вырвать у Союза Советских Республик этой позиции.

А. Е. ХОДОРОВ.

Китай и СССР.

Признание СССР Китаем является актом огромного политического значения не только в судьбах Союза наших республик, но только в жизни трудовых масс самого Китая, но и в судьбах миллионов рабочих и крестьян всего мира.

ОБСТАНОВКА ПОДПИСАНИЯ ДОГОВОРА.

Прежде всего, обращает на себя внимание обстановка, сопровождавшая подписание договора о признании СССР Китаем.

Договор был подписан в один из маяских дней в гор. Пекине и лишь по подписанию оказался роковым гласностью. Промоис договором между СССР—в лице тов. Караханова—и Китаем—в лице его министра иностранных дел г-р. Вейлишана-Ку—договором в истории Китая.

Своеобразие «тайного договора», на-днях заключенного между двумя великими республиками, существенно отличается от «тайных договоров» светлого дьявольского правителя и капиталистических правителей вообще.

По тайному договору были заключены империалистические государства, воодушевленные грабительской идеей. Тайные договоры международных капиталистов и банкиров преследовали одну лишь цель—угнетение трудовых масс населения.

ПЕРВАЯ ПОПЫТКА ПЕРЕГОВОРОВ.

Капиталистический мир изо всех сил стремился к срыву соглашения между рабоче-крестьянской властью и угнетенным Китаем. Ибо в те времена, когда Советская федерация боролась за право своего существования, отбывая на всех фронтах от империалистической империалистической и дипломатического корпуса Пекина. Открытость ведения переговоров была лишь методом самообороны трудовых масс Китая и СССР от нападательской стороны—международного капиталистического империализма.

Первая попытка переговоров. Капиталистический мир изо всех сил стремился к срыву соглашения между рабоче-крестьянской властью и угнетенным Китаем. Ибо в те времена, когда Советская федерация боролась за право своего существования, отбывая на всех фронтах от империалистической империалистической и дипломатического корпуса Пекина. Открытость ведения переговоров была лишь методом самообороны трудовых масс Китая и СССР от нападательской стороны—международного капиталистического империализма.

Дипломатический корпус империалистических государств, уютно расположившись в

Хорошие „мелочи“

Сезон дачных отъездов только-только начался, а уже начинают поступать...

Из Вязьмы и Латвии сообщают о феерическом росте цен на коммоды. Месяц тому назад коммоды — маделине, сабоныне...

Живодельники — крестьяне Кодажор, Кикот, Цхинет и др. — ежедневно везут или везут в Тифлис молоко, яйца, масло...

Крестьяне-дачники открыто завла...

ют, что „дачник за все заплатит — за то он и дачник, приехал отдыхать и подкармливаться...“

Поход на карман дачника подается путем сговора, путем предварительной „статистики“ на совещаниях дачевладельцев...

Однако, отказать на провозим кулацко-дачниковладельцев-обеспеченных нечастного рабочего и служащего совершенно непродуктивно...

В данном случае мы имеем дело с определенной, открытой, декларируемой спекуляцией, основанной на безысходности потребности...

Театр и искусство.

О КОНСЕРВАТОРИЯХ *). 300—400 тысяч черв. рублей в год стоит Общественный Республиканизм высшее музыкальное образование...

Значительные гос-академические расходы вызываются необходимыми потребностями. Возможно ли консерваторское образование...

В общем же, консерватории в дальнейшем должны существовать на принципах хозрасчета при неуклонном условии, чтобы планность за обучение была безусловно для всех обязательной...

Переход консерватории на хоз-расчет не влечет за собой отъезда от идеи государственности школы; консерватория, как и всякая школа...

Нет. Наоборот, надо помочь их существованию, но помочь без надруга для госкапитала. Консерватории необходимо перевести на хозрасчет...

Пусть же все молодые люди, которые хотят быть квалифицированными музыкантами работниками, пусть родители, желающие видеть своих детей образованными музыкантами...

Могут еще возникнуть, а как же с рабочими, крестьянами и трудовой интеллигенцией, образованными, видящими музыкальные школы и вузы как нечто необходимое и естественное...

Экономика 200—300 тысяч в год для всего Совет. Союза, конечно, не так велика, но сдерживать...

Хроника искусства. * * * «Абсалом и Этери» в Москве. Вчера вернулись из командировки в Москву композитор Э. П. Пахалишвили, сидевший туда в связи с постановкой его опер «Абсалом и Этери»...

Опера «Дань» подруги по второму оперетте. * * * Спектакли «Кривое зеркало». В программу спектакля вошли включены: «Нравственные основы человека», «Примерные существа», «Примельный день» и «Обе запястья».

Сегодня в театрах и кино. Театр Госоперы. Спектакль театра «Кривое зеркало». Арфа. «Тайна двойного знака». Аполло. «Легенда о дельфиньих бабках».

Сегодня в театрах и кино. Театр Госоперы. Спектакль театра «Кривое зеркало». Арфа. «Тайна двойного знака».

Справочник биржи. ТИФЛИССКАЯ БИРЖА. Официальный бюллетень Контрразведки Комиссии при Фондovém Отделе Тифлисской Биржи.

Фунт стерлингов. 5-го июня. 6 р. 35 к. 8 р. 40. 8 р. 35 к. 7 р. 25 к. 7 р. 32 к. 7 р. 30 к.

ТОВАРНЫЙ ОТДЕЛ. Предложение. Пенные рукава. Медный купорос. Сало австралийское. Известь гидр. Железо войлочное.

СВЕТЛОТОВАРНЫЙ ОТДЕЛ. За 6 июня — твердое зернопродукты. СВЕТЛОТОВАРНЫЙ ОТДЕЛ. За 4 июня зарегистрировано 17 объявлений...

НА ТИФЛИССКОМ ТОВАРНО-ФОНДОВОМ БИРЖЕ. 01 по 31 мая 1924 г. бирж. послужил 385 человек и 124 млрд. послужил. За месяц (исчерпано) 148 фондовых облигов на 605,032 руб., 155 товарных на 1,169,482 руб.

ИЗВЕЩЕНИЯ. Вниманию всех членов ТО КПГ. Агитпроп ТК сообщает, что получена «Ленинская библиотека».

Орготдел ТК КП Грузии продвигает всем безработным членам партии и беспартийным в условиях труднейшей и вынужденной в условиях партизанщины — объявлять.

Орготдел ТК КП Грузии продвигает всем безработным членам партии и беспартийным в условиях труднейшей и вынужденной в условиях партизанщины — объявлять.

ТЕАТР ГОСОПЕРЫ. Последние 3 гастролы. ГАСТРОЛЬ ТЕАТРА „КРИВОЕ ЗЕРКАЛО“

В воскресенье, 8 июня с. г., устраивается БОЛЬШОЕ ГУЛЯНИЕ

ПРАВЛЕНИЕ ТИФЛИССКОГО ГОРОДСКОГО БАНКА. присоединения ипотечного отдела Сельско-хозяйственного Банка Грузии к Тифлисск. Город. Банку — означенный отдел ПЕРЕШЕЛ

ГОРПРОМБАКСОВЕТА. (гор. Банку, ул. уг. Буйнакского и Коммунистической, д. № 11) продает следующие предметы своего производства.

УПРАВЛЕНИЕ ЭЛЕКТРОТЕХНИЧЕСКИМИ СООРУЖЕНИЯМИ СИЛЬНОГО ТОКА

ПИСЬМЕННЫЕ ТОРГИ. на проектирование работ по замене части старого здания, пристройки нового одноэтажного помещения площадью до 55 кв. саж. по адресу: ул. М. Меликшвили, № 13

ТИПОГРАФИЯ ГАЗЕТЫ „ЗАРЯ ВОСТОКА“

ТИПОГРАФИЯ оборудована наборными машинами, стертальной, ротационной и друг. машинами, дающими возможность быстро и аккуратно выполнять все работы.

Утеряны чеки О-ва „Чэмо“ с передаточными надписями на имя Ширнет Хашиши, купленные на Тифлисской бирже за МЛ:

ПО. Исследованиями докторов Сосетва, Гамартея и Шамиды в Биляна на основании опытов профессора Перуцкинского — НЕФИР

Утер. регистр. карт. о взыскании на учет, выдан. Воен. ком. ССР Гр. на имя Карапета Геворкянца Назарова. Сч. пед. 2341 2-1

ДОКТОР М. А. КАЧАН. ПРИЕМ БОЛЬНЫХ СИФИЛИСОВ, ВЕНЕРИЧЕСКИХ И КОЖНЫХ БОЛЕЗНЕЙ. ДОКТОР Г. Г. МЕГРАБЯНЦ. Болезни легких, туберкулеза и сердца.

Комитет по постройке Метехского моста назначает на 16 июня, в 1 час. дня, в помещении комитета (Пушкинская ул., дом № 3)

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА ГАЗЕТЫ „ЗАРЯ ВОСТОКА“

Учитель. математик готов, и репет. по курсу техникума и для поступления в ВУЗ'ы.

В КОДЖОРАХ. на верхнем шоссе отдается недвижимый двор, одна возвышенная земля с лесом и удобствами с роскошным садом.

ДОКТОР М. А. ЛУКОВЕЦКИЙ. Сифилис, кожные и венерические болезни. ДОКТОР И. В. ПИНСКИЙ. Прием по акушерству и женским болезням.

В субботу, 7 июня, в 7 час. вечера, в здании Тифлисской Товарно-Фондовой Биржи (Сололацкая, 7) состоится открытие ТИФЛИССКОГО ДЕЛОВОГО КЛУБА

УТЕРЯНО. метр. св. пасп. и хр. док. Стопаня Маргарита. Сч. пед. 2343 2-1

ОСОБОЕ УПРАВЛЕНИЕ ПО ДЕЛАМ МАРГАНЦЕВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ об'являет на 12 час. дня, 20-го июня 1924 года, в канцелярии управления (ул. Троцкого № 20)

ТИФЛИССКИЙ ГОРОДСКОЙ БАНК БАЛАНС на 1-е июня 1924 года.

Table with columns: АКТИВ, ПАССИВ, НАИМЕНОВАНИЕ СЧЕТОВ, СУММА. Includes entries like 'Касса и текущие счета', 'Вклады и текущие счета', 'Капиталы', 'Вклады и текущие счета'.

ДОКТОР Я. И. БЕРИЕВ. ВЕНЕРИЧЕСКИЕ, МОЧЕПОЛОВОНЫЕ, СИФИЛИС И КОЖ. БОЛ. ДОКТОР Е. М. МДЗИНАРОВ. СИФИЛИС, ВЕНЕРИЧЕСКИЕ И КОЖНЫЕ БОЛЕЗНИ.